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Tudnivalók a kenyérről,
Alsólendva, julius hó 22.

A háború két esztendeje alatt meg­
érthette mindenki, hogy éppen mert háboru 
van, azért kénytelen a kormány a termés 
felől rendeletben intézkedni. Hiszen ha ezt 
nem tenné, nem tudhatnánk vitéz katonáin­
kat rendesen élelmezni és polgártársainknak 
az a része, amelynek termőföldje nincsen, 
nem juthatna kenyérhez. Persze a gazdának 
nem öröm, hogy az iiyen rendelet megköti 
a kezét, de hát a kormánynak sem öröm 
az ilyen rendeletek kiadása. A háborúban 
azonban nem szabad senkinek azt nézni, 
hogy neki mi volna jobb és kényelmesebb, 
hanem csak azt szabad nézni, hogy a hazá­
nak mi az érdeke. Az ország érdeke pedig 
az, Hogy a termés miképen való fölhasz­
nálásában rend legyen. A kormány az idei 
termésre nézve ki is adta a rendeleteket, 
foganatja ezeknek azonban természetesen 
csak akkor lehet, ha minden ember tudni 
fogja, hogy mi van a rendeietekben s aszerint 
jár ei. Azért mi most elmondjuk mindazt, 
amit az idei termésre nézve mindenkinek tudni 
kell s amit azután minden polgárnak ponto­
san teljesíteni hazafias kötelesség.

Úgy kell fölgondoini most a dolgot, 
hogy mi most mindnyájan, puska nélkül 
ugyan, de a termésünkkel, a földünkkel, a 
jószágunkkal és mindenünkkel védő katonái 
vagyunk az országnak és amint csúfos zűr­
zavar és kudarc lenne a háboru vége, ha 
minden katona a maga feje után menne és 
nem a vezérek parancsa szerint, épen úgy, 
ha mi itthonvaló polgári katonák, nem a 
vezérek rendelete szerint járnánk ei, csúfos, 
zűrzavar, kudarc és vesztés lenne a dolog 
vége. Egy katonának se jutott még az az 
eszébe, hogy a harctéren ne teijesitse a 
parancsot, mi itthonvalók sem lehetünk 
hátrábbvalók, teljesítsük tehát pontosan 
azt, amit az ország érdekében eirendeltek.

A kormány rendelete élteimében az 
idei búza-, rozs-, kétszeres-, köles-, árpa- 
és zabtermés országos zár alatt van, ami 
azt jelenti, hogy egyikünk sem tehet a ter­
mésével azt, amit akar és mindnyájan csak 
azt tehetjük, amit e rendeleíek megszabnak.

A kormányrendelet először is azt 
mondja, hogy terméséből minden gazda 
visszatarthat annyit, amennyi a jövő 1917. 
év augusztus 15-éig háztartási és gazda­
sági szükségletre kell. Hogy mennyit lehet 
házi és gazdasági szükségletre megtartani, 
azt .is megmondja a rendelet.

Háztartási szükséglet címén fejenként 
és havonként, búzából, rozsból, kétszeres­
ből és árpából együttvéve 18 kilót leltet 
számításba venni. Annyiszor számíthatjuk 
a 18 kilót, ahányat! háztartásunkban velünk 
együtt esznek. Ha például öten vagyunk, 
akkor minden hónapra 5-ször 18 kiló, azaz

90 kiló, tehát 12 hónapra 12-szer90 kiló, 
vagyis 10 métermázsa és 80 kiló jár.

Gazdasági szükséglet címen annyit 
tarthatunk vissza, amennyi 1917. augusztus 
15-éig a cselédek és munkások járandósá­
gára, konvencióra, aratórészre, cséplőrészre 
kell, továbbá visszatarthatjuk azt, ami vető­
magnak kell és állatainknak szükséges. Azt, 
hogy a cselédek es munkások járandósá­
gára s állataink etetésére mennyi ke!!, ki­
számíthatjuk könnyen, hogy ha az előző évi 
fogyasztást alapul vesszük. Az állatoknak 
az árpát, zabot, tengerit a legtakarékosabb 
porciókban szabad csak adni, búzát, rozsot, 
kétszerest pedig az állatoknak adni szigorít 
büntetés terhe alatt tilos.

Ami keli és ami szükséges, nem azt 
jelenti, hogy már most könyökig dulakod­
hatunk, hanem azt, hogy okosan, takaréko­
san kell mindent számítani. Minden szent 
bitza, vagy más mag, ami pocsékba megy, 
vagy feiesiegesképen fogyasztódik ei, nagy 
kár az országnak. Elvetemedett ember az, 
aki a maga hasát előbbre tartja, mint az 
ország jóvoitát s aki amikor egy falatot 
betesz a szájába, nenr göndör arra, hogy 
jut-e elég kenyér azoknak, akik vérük hul­
lásával védik termőföldünket?!

Ami a jogosan számításba ve t háztar­
tási és gazdasági szükségleten felül termé­
sünkből megvan, azt jogunk van eladni, 
de csak olyan embernek, akinek vásárlási 
igazolványa, vagyis engedélye van arra, 
hogy a maga szükségletére (es nem üzletre) 
gabonát vehessen bizonyos mennyiségben, 
továbbá eladhatjuk a Haditermény r.-t. bi­
zományosának, aki azért veszi a gabonát, 
mert a Haditermény r.-t. utján látjuk el a 
hadsereget és a nem termelő fogyasztókat 
kenyérrel. Azt, hogy ki a Haditermény r.-t. 
bizományosa, a községi elöljáróság meg­
mondja. A magánemberek csakis a községi 
elöljáróság, vagy a járási főbíró pecsétjével 
ellátott vásárlási igazolvánnyal vehetnek 
gabonát. Aki ilyen vásárlási igazolvánnyal 
jön az emberhez, annak október 15-éig el­
adhatunk annyit, amennyiről a vásárlási 
igazolvány szól. Ha tehát abba az van bele­
írva, hogy Sziics János vehet 2 meter- 
mázsa búzát, akkor mi Szűcs Jánosnak el 
adhatunk 2 méterinázsa buzát, de többet 
egy szemet sem. Ha valakinek a termésünk­
ből eladtunk, a tőle átvett vásáflási igazol­
ványt tegyük el és őrizzük meg, hogy szük­
ség esetén feltudjuk mutatni.

Amint már említettük, magánembernek 
csak október 15-éig érvényes az igazol­
ványa, azontúl inár csak a Haditermény r.-t. 
vásárolhat gabonát. A Haditermény r.-t. az 
átvett mennyiséget készpénzben fizeti s erről 
Írást köteles adni.

Közérdekből leghelyesebb, ha az em­
ber, amikor készen van a betakarítási mun­
kával, mindjárt eladja, ami eladható ter­
mése van, mert úgyis hiába tartogatná, mert

azt okvetlenül be kell szolgáltatni s mentül 
későbben adja cl az ember, annál rosszabb, 
mert az ar nem lesz magasabb, de alacso­
nyabb lesz. Azon hiába okoskodik bárki is, 
hogy a termését eldugja, vagy visszatartja, 
mert mindez tilos dolog és csak rajta fog 
veszteni s akkor ingyen viszik el a termését.

Október 15-ike után minden termelő­
nek be kell jelenteni a községi elöljáróság­
nál, hogy miből mennyije termett, mennyit 
adott el belőle s mennyi a saját szükség­
lete? Aki nem híven adja elő a dolgot, az 
nagy bajt szerez magának, mert ha kiderül 
a hamisság, minden kárpótlás nélkül el­
kobozzák tőle az eltitkolt készletet és szi­
gorúan megbüntetik. Ezzel a dologgal tehát 
nem ajánlatos tréfálni. Akik a múlt eszten­
dőben azt hitték, hogy túljárnak mindenki­
nek az eszén, máris keservesen megbánták, 
hogy nem engedelmeskedtek a közérdekű 
rendeletnek.

Akinek nem termett annyi, amennyire 
szüksége van, az a járási főszolgabírótól 
engedélyt kap a vásárlásra s október 15-ig 
beszerezheti a szükséges mennyiséget.

A maga szükségletére visszatartott, 
vagy vásárolt gabonát mindenki megőröl- 
tetlieti. Semmiféle malom sem őrölhet más­
ként, csak hogyha az őrlető a községi elöl­
járóságtól őrlési tanúsítványt kapott. Minden 
malom csak vámürlést végezhet, pénzért 
nem lehet erőltetni. A vám nagyságát a 
vármegyék külön-külön állapítják nteg.

Bárha azt hisszük, józan ember nem 
igen fog iparkodni a rendelet szabályai alól 
kibújni, mégis elmondjuk azt is, hogy a bün­
tetések nagyon szigornak. Először is Itat 
hónapig terjedhető elzárással és 2000 K-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntethető az, 
aki a rendeletet megszegi, de ezenfelül a 
termését is elkobozhatják. S igy ez rend­
ben is van: ebben a vérzivataros, háborús 
időben alaposan cl kell bánni kivétel nél­
kül mindenkivel, aki nem tisztességes utón 
jár s nem szabad senkinek se kegyelmet 
adni, aki vétett az ország érdekében tett 
intézkedések ellen.

A kormány rendeletében foglalt sza­
bályokat mindenki megértheti és megtart­
hatja, csak azok fogják a fejüket vakarni, 
akik azon jártatják eszüket, hogy hogyan 
lehetne mégis valami huncutságot kitalálni, 
ttgy hogy a törvényes szabály alól, amely 
mindenkire egyformán vonatkozik, éppen 
csak ők tehessenek kivételt. Hátha akadnak 
ilyen emberek, azok majd megütik a boká­
jukat úgy, hogy holtig sántíthatnak belé. 
Mi óva intünk mindenkit minden törvény­
telenségtől. Aki nem hallgatja meg a jó 
tanácsot, az magára vessen, ha még az 
unokái is pirulni fognak amiatt, hogy az 
öregapjuk a nagy háboru idején meg akarta 
csalni az országot egypár korona haszonért, 
amin nem lehet Isten áldása.

Alsólendvai híradó
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A drágaság 42-esei ellen.
Szigorú intézkedésekre készül a hatóság.

Höfer-tudósitások nem jelennek meg az 
itthon való csatákról. Pedig itthon is folyik a harc.
A drágaság srapnel- és gránátesője nem állt meg 
két év óta még egy léiekzetvélelre sem. S nem 
mondhatni, hogy valami gvülevészhad vívná az 
élettel ezeket a suiyos csatákat, melyeknek óh, 
milyen sok már a sebesültje, rokkantja és halottja!

Sót Magyarország szellemi es társadalmi 
elitje az, mely elvérzik a lemondás és nélkülözés 
lövészárkaiban. Tisztviselők és birák, tanárok, 
tanítók, ügyvédek, orvosok és mérnökök azok, 
akikre minden nyomás nehezedik. Iparos, keres­
kedő, munkás, termelő, mindenki tovább guritja 
a lavinát s az minden súlyával azokra zudul rá, 
akiket valaha úgy hívtak, hogy honorácior osztály.

A frontról hazaérkező harcosok látni fogják, 
hogy itthon is kemény és keserves harcok folytak. 
De mig a fronton küzdő seregeknek megvan 
mindenük, fegyver, ruha és élelem, a front mögött 
harcolóknak fogyatékos a fegyvere. Jövödelmük 
aránytalanul csekély a szükségleteknek még oly 
lefokozott mértékével szemben is.

A múlt napokban kissé szétnéztünk a piacon 
s ott hamarjában a következő árakat jegyeztük 
fel: Egy pint (13 deci) tej 70 fiil., egy kiló túró 
1 K 40 fill., egy liter tejfel 1 K 60 fill„ egy drb 
tojás 20 fillér, egy ugorka 10—16 fillér, egy 
kaiarábé 30 fillér, egy fej káposzta 80—100 fill., 
egy fej kel 30—36 fillér, egy pár rántani való 
csirke 6 kor., nagyobb 10 korona, egy idei kis 
kacsa 5 kor, nagyobb 9 kor., egy idei közép-r 
nagyságú liba 16—20 korona.

És ami fő, ezekre a horribilis áru cikkekre 
találkozott vevő. Persze, nem néptanító, se nem 
áiiami tisztviselő!

Úgy halljuk, hogy Szé ke l y  Emil járási 
f.iszolgabiró szigorú intézkedésekre készül a drá­
gaság mesterséges fokozói ellen s ebben az ügy- : 
ben már több ankétet is tartottak. Még nem tud­
juk, hogy mi lesz ez az erélyes intézkedés, de 
annyi bizonyos, hogy nem lesz elegendő az, hogy 
ha az árakat a lendvai piacon maximálják. Mert 
miként a tavalyi példa is bizonyítja, jnindaddig, j 
amig a járás területéről a tyukászok, tojásszedók 
és más népségek korlátlan mennyiségben szállít­
hatják ki az élelmiszereket, addig vajmi kevés 
értelme van az ármegállapításnak. Mi itt szépen 
maximáljuk az árakat, a tyukászok pedig a fal­
vakban jóval a maximális áron felül összeszedik 
a tojást és baromfit, s mi hoppon maradunk. 
Csáktornyán ép e napokban koboztak el egy 
tyukásztól tizennégyezer darab tojást, melyet az 
illető Ausztriába akart szállítani. Csáktornyán 
talán extra törvények vannak?! Tavaly ugyanezt 
nálunk is megcsinálták, de egy érdekelt tyukász 
fölebbezésére a vármegye alispánja megsemmisí­
tette fószoigabiránknak ama rendeletét, amely meg­
tiltotta, hogy járásunk területéről valamit is ki­
vigyenek. Ezt az alispánt határozatot Alsólendva 
megfelebbezte a belügyminiszternél. Azóta jó pár 
hónap elmúlt, de nem tudja senki, hogy mi van 
evvel a felebbezessel, hol rekedt meg, miért késix? 
Meg keil sürgetni es az illetékes fórumot meg 
kell győzni arró, hogy nekünk itt a határszélen 
speciális szükségünk van a kiviteli tilalomra.

Addig is a csendőrség folytassa erélyes 
razziáit a piacon és sújtson le a lelketlenekre, 
akik maholnap már azt sem tudják, mit kérjenek 
a portékájukért. De nemcsak a falusi elárusítókat 
kell ellenőrizni, hanem a helybeli termelőket is. 
Mert Lendván is adnak ám 80 fillérért egy fej 
káposztát, 14—16 fillérért egy darab ugorkát, 
40—50 fillérért egy kiló krumpiit és 36 — 40 fil­
lérért egy liter tejet!

ALSOLENDVAl HÍRADÓ * VASÁRNAP, JULIUS 23.

A hatóság ereje, erélye és gondossága kell 
ahhoz, hogy megerősödjék fro'nt mögötti gyenge 
pozíciónk, hogy meg ne semmisüljünk a százféle 
fajta uzsorások állandóan heves, pergő- és záró- 
tüzü offenzivájának romboló hatásától!

Harctéri napló.
írja: VLAY IMRE.

XIX
Julius 12. Éjjel 12 óra után behurcolkodtunk 

a stellungba es felváltottuk a *-cs vadászokat. 
Alig, hogy elhelyezkedtünk, a drótakadályokhoz 
állított posztok egyes mozgó embereket jeleztek. 
Alarmirozva lett az egész lénia, mert lehetséges­
nek tartottuk, hogy ellenség közeledik.

Az éjszaka gyönyörű, hold világos, eziist- 
fényü éj volt, csillaghullás ideje. Tücskök cirpel- 
tek, békák kuruttyoltak a vízparton; hazai han­
gok . . . Odahaza, túl a Dunán is igy van ez 
ilyenkor, éjjel: a tücskök vékony, csiripelő cirpe- 
lésébe belekontráznak a mezők brácsásai, a békák; 
csak a bőgősök : a dobosgém, meg a bölömbika 
hiányoztak. Ehelyett volt másféle zaj . . .  Valami 
disszonáns, valami idegen, de a mi füleinknek 
mégis ismerős hang vegyült az éjszaka zenéjébe.
A magyarnak van erre is egy jó kifejezése: 
lopakodik! Valaki lopakodik... Van a németnek 
is két szava: vordringen és kriechen; az első j 
azt jelenti, hogy elórehatolni, a második: kúszni; j 
egyik sem közelíti meg a magyar lopakodik szó 
pontos értelmét. Ebben a szóban benne van a j 
cselekvés teljes leírása, az a két német szó még 
valami magyarázatot kivan ...

— Lopakodik a muszi! — dörmögi mel- j 
lettem egy öreg csont, mikor fedezékemből a j 
léniába jöttem.

— Állunk elébe, testvér! — mondom.
— De állunk ám, az anyja keservét a 

kopozott fajának!
Végigmentem a léniámban és egyik-másik 

bakától megkérdeztem : mit látott? Mert az mindig 
lényeges, mit lát a baka? Vagy jól lát, vagy 
rosszul. Ha jól, nincs baj, ha rosszul, fel kell 
világositani.

Minden emberem helyén állt. Minden svarm- 
nak volt egy kézigránát-dobója, én voltam az 
ötödik; t. i. kineveztem magamat kézigránát- 
dobónak és feltettem magamban, hogy csak a 
veszélyeztetett helyeken lépek akcióba. Eddig 
izgatott volt mindenki. Már elmúlt. Az embereken
— rajtam is — valami csiklandós nevetés akart 
kitörni és vártuk készen a muszkát. Olyan érzés 
ez, mint mikor az ember a jóbarátjával valami 
huncutságot akar elkövetni, miről az mitsem sejt.
A társaság minden tagja tud róla és már előre 
örül a barát felsülésének. Szeretne is nevetni 
már, meg nem is. Nem szabad.

Ez is magyar természet: játéka halállal!
Kimentem a drótkeritéshez, megnézni, hol 

vannak a „lopakodók" ? Nem láttam semmit a 
nagy krumpliszáraktól. De a mellettem álló baka
— érezte.

— Nézze, kadét ur, most ott lehetnek. Ha 
mindig gyüttek, akkor most ott vannak, mert az 
előbb amott láttam őket potyadozni.

Tehát „potyadoztak", nem rajvonalban jöt­
tek. Jó ezt tudni a cugskomniandánsnak. „A biztos 
értesülés: fél siker" — Blücher mondása; igaz is.

Egyszerre csak a jobbszárnyamon lövést 
hallok. Arrafelé törtettem. Az én posztom lőtt és 
beszaladt.

— Mire lőttél, fiam? — kérdem.
— Muszkára, kadét ur.
— Láttad?
— Láttam.
— Sokat?
— Elvétve sokat.
„Elvétve sokat." Milyen kitűnő meghatáro­

zás! Azt mondja, hogy csoportokban vannak és 
még mindig nem összefüggő rajvonalban. Tehát 
több helyen akarnak egyszerre betörni.

Még eddig egy lövés sem esett, most a 
többi posztok is meg-megpislantották a mászva 
közelgőket és lőttek. Az orosz nem lőtt, mászott 
előre. Jött a parancs: „A figyelöőrsöket behívni." 
Bejöttek. Néhány perc múlva: „Megnyitani a 
tüzet!" Az egyes svarmkommandánsok már ki- j 
oktatták embereiket a tüzelés esetére. Egy csomó 
világitó rakétát a kezem ügyébe helyeztem és ki­
adtam a parancsot, hogy a svarmkommandánsok 
akkor vezényeljenek tüzet, mikor a fellőtt rakéta 1

magva a levegőben esni kezd; amig felfelé megy, 
addig figyeljenek az emberek. Aztán, ahol kiabá­
lást, vagy nyögést hallanak, oda mindjárt duplázni.

A rákéit felröppent s a négy svarmführer 
csaknem egy időben vezényelt:

— Salvé, an, Feuer!
Puskaropogás, kiabálás, orditás a drótok 

előtt. Rögtön jött a második rakéta, utána a har­
madik... erre már felugráltak a muszkák. Talán 
15 20 lépésre lehettek a drót előtt. Tényleg 
csoportosan jöttek, de milyen csoportosan!...

— Bele a csoportba, gyerekek! Lőni, lőni! 
Ilyen célotok sohasem lesz! — ordítottam. — 
Tüske Jóska, tudsz-e olyan hosszút dobni a kézi 
bombával?

— Megpróbálom, kadét u r...
(Folytatom.)

Színház.
Múlt számunkban már konstatáltuk azt a 

tényt, hogy Rá ez Dezső direktor nem nagy, de 
lelkes gárdája olyan erőkből áll, akik megérdem­
lik a közönség meleg (az eddiginél is melegebb) 
támogatását. Eme véleményünket a múlt heti sok 
szép siker csak igazolta. Az elmúlt héten, kezdve 
a szombat esti „Lyon Lea“-val, több olyan elő­
adást kaptunk Ráczéktól, hogy többet, jobbat 
ilyen kis társulattól már nem is kívánhatunk. A 
fővárosi, meg nagyvárosi színpadokon aránylag 
könnyebb az érvényesülésük a színészeknek, mert 
a színpad modern felszerelése, a zene, a díszlet 
stb. már kész hatás. Mindez kis színpadon nincs 
meg, itt minden segítő eszköz nélkül, magának 
a színésznek kell a darab sikerét — sokszor 
óriási erőfeszítéssel — megcsinálni. Rácz Dezső 
gárdája esténkint könnyű szerrel győzi le a ne­
hézségeket, ami a társulat erőinek lelkes igyek- 
vésében s a legtöbbnél a szép tehetségben leli 
magyarázatát.

Sajnos, a közönségről már nem nyilatkoz­
hatunk dyen elismerően. Az üres széksorokon 
nagyon is meglátszik a háború. Eddig mindössze 
kétszer volt telt ház, vasárnap és pénteken, pedig 
több olyan darabot adtak, ami nagyobb érdek­
lődést érdemelt volna. No de talán a jövő pótol 
mindent. Reméljük.

Szombaton este Bródy Sándor nagysikerű 
regényes szinjátékát, a „Lyon Lea"-t játszották. 
Elmondhatjuk, hogy a társulat ezzel az előadással 
hódította meg a lendvai közönséget. Ez az elő­
adás nívós, tökéletes volt, olyan, amilyen eddig 
kevés esett meg a „Korona'1 falai között. A darab 
meséje is szép, aktuális és megható. Egy kis 
galíciai falut okkupálnak az oroszok s a rabbi­
nak a leányát Konstantin nagyherceg magáévá 
akarja tenni. Az apa elrejti a leány t, de a herceg 
megtalálja, mire kenyszeriteni akarja, hogy a sze­
retője legyen. A rabbi biztatja a leányt, hogy még 
mielőtt a tiszt meggyaiázná, legyenek öngyilko­
sok, de a leány ekkor ntár szerelmes a fess her­
cegbe s megtagadja apja kérését. Közben a lány 
az apja tudtán kívül kedvese lesz a tisztnek, ki 
szintén szerelmet érez a leány iránt. Egy nyomo­
rék zsidólegény elárulja az orosz sereget s a ma­
gyar sereg körülfogja a falut. A tiszt elmenekül­
hetne, de nem tud elválni a leánytól s amikor a 
házat is bekerítik a magyarok, a fogság elöl 
mellbelövi magát s a leány szenteláttára meghal. 
Kevéssel utóbb a labbi megtudja, hogy a leány a 
herceg szeretője volt, s leszúrja a leányát, ki hol­
tan bukik a herceg teteme mellé. Vi r ág  Imre (a 
rabbi) fenomenális, gyönyörű játékot produkált 
ez estén. Alakítása, drámai kitörései tökéletesek 
voltak, játéka mindvégig átérzett, művészi volt. 
Ezt a szerepet jobban, tnegrázóbban megjátszani 
Uheteden. Méltó partnere volt a címszerepben 
R. B i l l i k Emma, aki mint a rabbi leánya, ki­
tűnő drámai tehetségről tett bizonyságot. Mig a 
darab meséjében szépségével a nagyherceget hó­
dította meg, addig remek, póznélküli, hatásos 
játékával egyszersmind a közönséget is meghó­
dította, mely alig tudott betelni a nívós játékkal. 
Nagyon intelligensen és teljes átérzéssel játszott 
Mar ossy Sándor (a nagyherceg is), aki ezen az 
estén is megmutatta, hogy a társulatnak egyik 
legértékesebb tagja. Marossy egy kiforrott, igazi 
tehetség, aki rendelkezik a jó színész minden 
kellékével. — A többi szereplők is mind kitettek 
magukért. Az előadás kifogástalan volt, a rende­
zés szintén. Kár, hogy nem volt nagyobb közön­
ség. Akik ott voltunk, igazán élveztünk.



Vasárnap délután félhclyárakkal gyermek- 
előadás volt. A , Kiskirály" operettét adták. Este 
a ^Lengyel vér* operette-ujdonság ment telt ház 
előtt. Ez volt az első operett, melyet a társulat 
itt adott. Megelégedéssel tapasztaltuk, hogy a tár­
sulat tagjai operettben is kitünően megállják a 
helyüket. Igen sokat nevettünk Vi rág Imre ki­
tűnő alakításának, aki Zarentba Jan lengyel bir­
tokos szerepét pompásan adta. Ezúttal is igen jó 
volt R. B i l l ik Emma, Heléna szerepében. Sokat 
tanult, vérbeli színésznő; kellemes hanganyaggal 
is rendelkezik. Ezen az estén ismerkedtünk meg 
S á f á r  Sándor szép tehetségével. Sáfár fiatal 
színész, telve ambícióval és igyekvéssel. Rajong 
a pályájáért s ez meglátszik a játékán is. Bar 
nem valami erős, de szép, kellemesen csengő 
hangja van. Jó megjelenésű fiú, aki már ez első 
fellépésével megalapozta lendvai sikereit. A kis 
Ré v é s z  Mártha egy fiuszerepben bájosan ját­
szott s igen kellemesen énekelt. Bi ró Szidi a 
táncosnő szerepében nagyon tetszett. Kisebb sze­
repeikben a többiek is hozzájárultak a sikerhez. 
Elismerés illeti Jármi  Emil karmestert is a zene- 
kíséret kitűnő szolgáltatásáért.

Kedden este a J ó  éjt Muki* cimü bolond­
ság ment. A darab nem sokat ér, mindamellett 
jól mulattunk a komikus helyzeteken. Virág Imre 
most is kitűnő volt, Sáfár ügyeseit játszott, Révész 
Mártha ezúttal is elemében volt. Váradi M., Biró 
Szidi, Jenőfy és a többiek is jól játszottak.

Szerdán este ismét háborús darabot adtak: 
a „Tiszavirág* cimü operettét. Ez is egy igen 
sikerült előadás volt. Sikerültté tették a szerep­
lők és pedig elsősorban B i l l ik Emma, aki a 
grólné szerepében a legjobbat nyújtotta. Szép 
hangján, tökéletes játékán kívül szép kosztümjei­
vel is hatott. Vi rág a szokottnál is jobb volt, 
már a puszta megjelenése is hangos kacajra kész­
tetett. Sá f á r  Sándor fess volt a hadnagy szere­
pében, szép hangja és finom játéka ma sem 
maradt hatás nélkül. A kis Révész  Mártha a 
komorna szerepében brillírozott. Hangja üde, já­
téka sikkes és bájos volt. Pompás és karakteres 
volt Ma r os y  huszárja is. Mintha csak őreá 
szabták volna ezt a szerepet, olyan tökéletes 
volt. A többiek is részt vettek a sikerben.

Csütörtökön a „Mozitilndér" operettét adták. 
A — sajnos — nem tulnagy számban megjelent 
közönség ismét egy kellemes, szépen eltöltött 
estére emlékezhet vissza. A darab zenéje és tar­
talma egyaránt szép ; az egyes számok már ezelőtt 
is népszerűek voltak nálunk. Az előadás megfe­
lelt a darabnak: kifogástalan, nivós volt. A fő­
szereplők közül első helyen említjük Révész  
Mártát, aki a milliárdos kisasszonyt adta. Ezen 
az estén is nagyon szépen érvényesült tempe­
ramentuma és bájos fiatalsága. Minden jelenését 
viharosan megtapsolták és többször ujráznia is 
kellett. Sikkes és kedves mozdulatai, Ízléses és 
elegáns ruhái és — ami nem kevéssé járult hozzá 
sikeréhez — bájos hangja mindenki őszinte tet­
szését megnyerte. R. Bi l l ik Emma (a moziiün- 
dér) ismét remekeit, szép éneke sokszor megér­
demelt viharos tapsokat hozott neki. Sáfár  ele­
gáns, temperamentumos játéka s szép hangja ál­
talános tetszést kehett. Virág,  mint mindig, most 
is nagyon jó volt. Marossy es Jenőfy ügyesen és 
szépen játszottak s nem kevéssel járultak hozzá 
az est sikeréhez.

Pénteken este zsúfolt nézőtér előtt a „Mágnás 
Miska“ operettet láttuk kitűnő előadásban. A telt 
ház ugylátszik a szokottnál is jobb kedvre hangolta 
a szereplőket, kikről elmondhatjuk, hogy olyan 
pompás előadást nyújtottak, mely minden dicsére­
tet megérdemelt. A siker oroszlánrésze a két ki­
tűnő főszereplőt, Révész  Márthat (Marcsa) és 
Vi r ág  Imrét (Miska) illeti, kik úgyszólván ön­
magukat múlták felül ez estén. Virág pompás is- 
tálófiu és tökéletes gróf volt. Kitűnő alakítása, 
művészies játéka nagy sikert hozott neki. Révész 
Mártha ismételten meghódított és rajongójává 
tett bennünket. Pajzán, bájos temperamentumával 
ma is fiatalságot, üdeséget hozott a színpadra s 
kedvesen csengő, szépen iskolázott hangjával az 
eddigieket is felülmúló sikert aratott. R á c z n é ma 
még szebb, elegánsabb volt, szebben játszott és 
énekelt, mint egyébkor. Sáfár  Sándor (Baracs) 
is minden tehetségét öntötte szerepébe s frenetikus 
sikert ért el. Szép hangja ma különösen érvénye­
sült. Marosy, Rácz Dezső, Jenőfy, Váradi M., Biró 
Szidi is részt kérhetnek az e.őadás sikeréből.

Tegnap, szombaton este a „Cziklamer.’-i 
adták. Erről az előadásról jövő héten Írunk.
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HIR_EK. I
Ha ismerőst látsz

sietni az utcán, ne állítsd meg és ne tar­
tóztasd fel csupán azért, hogy megkérdezd 
tőle, hogy: „Hogy van? Hogy van?“ Emiatt 
ugyan kár egy percet is elrabolni és neki 
bosszúságot okozni. Ha szinleg meg is kö­
szöni az, érdeklődést, de belül bizonyosan 
a pokol fenekére kíván, hiszen azért siet, 
mert kevés már az ideje és egy csepp szük­
sége sincs arra, hogy veled eszmecserét 
folytasson hogyléte felől.

Ha valakit sétálni látsz egy leánnyal, ne 
terjeszd róluk mindjárt a hirt, hogy ezek 
már jegyesek. Gondold meg, hogy a XX-ik 
században élünk s jegyesi viszony nélkül 
is sétálhatunk.

Világért se terjessz nőkről rossz híreket. 
Jusson eszedbe, hogy az a hölgy, akiről te 
kellemetlen dolgokat mondasz, valakinek 
vagy az anyja, nővére, vagy a felesége, 
leánya, vagy a menyasszonya, vagy legalább 
is valakinek az ideálja és mivelhogy bizo­
nyára neked is van vagy anyád, nővéred, 
vagy feleséged, leányod, vagy menyasszo­
nyod, vagy legalább is ideálod, gondolj 
arra, mielőtt rosszat mondanál egy nőről, 
mennyire bántana téged is, ha egy hozzád- 
tartozóról rossz híreket terjesztenének.

Ha színházban vagy, ne akarj nagyon 
szellemes lenni és nem okvetlen szükséges 
a csókolózó és ölelkező jeleneteket frivol 
megjeg>’zésekkel kisérned. Jusson eszedbe, 
hogy a színházban vannak olyan nők is, akik 
még innét vannak a nászuton és se nemiieg, , 
se némileg nincsenek annyira felvilágosítva, 
hogy a te frivol megjegyzéseid kárt ne ten­
nének a lelkűkben.

Ha egyik ismerősödet előtted ismeretlen 
nővel látod menni, ne képzeld őket újkapu­
nak és a világért se bámulj nagyon rájuk, 
hiszen te úriember vagy, nem pedig kiváncsi 
négylábú, s ne gyötörd magadat azzal, hogy 
ki lehet az a nő?

A szobaleányoknak nem okvetlen szük­
séges udvarolnod. Morális és etikai szem­
pontoktól eltekintve — másnap úgyis tudni 
fogja az egész vármegye.

Ne ígérj minden leánynak házasságot, 
hogy ezen a réven ebédekhez és vacsorák­
hoz juss. Gondold meg, milyen nehéz az 
apának a mai viszonyok közt fenntartani a 
családját, hátha még téged is kosztolni kell 
a jövő reményében!

Ha ebéd előtt vizitelni mégysz valahová 
és (csupa udvariasságból) marasztalnak, csak 
akkor maradj, ha fülednél fogva rajzszeggel 
az ajtóhoz szegeznek.

Ha sötét este az utcán egy szerelmes­
pár halad előtted, a világért se világítsd 
meg őket villanylámpáddal. Ez kellemetlenül 
hat azokra, akik sétapartnerük kis kacsóját 
szorongatják éppen. Ha már mindenáron ki­
világítod hirtelen, meglepetésszerűen a látó­
határt, előbb kiáltsd el, hogy: Föl a kezekkel!

A vig szalmaözvegyek.
— Tömeges gólyajárás. —

Egyik közeli nagyobb községben történt. 
Helyre, csinos falusi menyecske, erősen a szemére 
huzva fejkendőjét, szégyenlősen beállított az orvos- ; 
hoz, aki már többször volt a falujokban és sok 
súlyos beteget állított lábra. A menyecske mélyen 
lesütötte a szemét, irult-pirult, hol meg eisápadt 
s aztán hosszan csürte-csavarta a szót, hogy: ,

— Tetszik tudni orvos ur, hadba vonult a |
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férjem, aztán orosz fogságba került szegény. Az
öreg szülém munkaképtelen, magam vagyuk a 
g.i. dóságban Aratásra járt az idő1, szoigalegényről 
kellett gondoskodni. A jegyző ur muszkahadi­
foglyot ajánlott. Ráállottam. Kaptunk is egyet. 
Mit tehettem egyebet, kénytelen voltam vele. Az 
lvan szép gyerek volt, jó fiú volt. Megbízható, 
dolgos. Jól is tartottuk, hogy legyen ereje dolgozni. 
Nagyon, de nagyon ragaszkodott hozzánk. Már 
meg is tanult magyarul. Én támogattam szegény 
muszkát. Nagyon jól bántunk vele, mert iám, 
nekünk is jói esnek, ha ott valamerre — Szibériá­
ban — a mieinkkel isjjól bánnának. Kicsinyecskén 
úgy összeijarátkoztunk, összemelegedtünk a musz­
kával, hogy tetszik tudni, én beie is betegedtem. 
Ha megtudná az uram, túl nem élném. Nem szabad 
megtudnia! Nem, a világért sem. Azért jöttem, 
hogy a tekintetes ur szives tanácsát, segítségét 
kérjem. Szívesen tizetek akármennyit, csak ezt a 
nagy szégyent vegye le rólam...

Az orvos tisztában volt a helyzettel.
— Hm, hm! Hát az Iván, az Iván? Ő a 

zsivány! Hát több orosz fogoly is van a községben ?
— Van bizony, vagy harminc, — mondja 

a menyecske.
— Tudja, lelkem, ez a segítség nagyon drága 

mulatság igy egynek, hanem ha többen volnának 
a faluban hasonló bajban és otthon összebeszél­
nének, aztán valamennyien együtt jönnének be 
hozzám, akkor könnyen segíthetnék a bajukon 
és sokkal olcsóbba kerülne a segítség. így egy­
nek belekerül ezer koronájába, úgy meg alig jut 
száz korona egyre . .  .

A menyecske megköszönte az orvos ur taná­
csát s a legközelebbi vasárnapon vagy harmincán 
köszöntöttek be. Az orvos valamennyinek a nevét 
föiirta s azzal bocsátotta el őket, majd lesz 
gondja rá, hogy a szégyennél nagyobb bajuk ne 
essék. A névjegyzéket pedig elküldte a járási 
főszolgabíró urnák, hogy ha majd annak idején 
megindul a gólyajárás, vigyázzon rá, hogy a név­
sorba foglalt menyecskék beszámoljanak a gólyák 
ajándékával. . .

— A 19 évesek bevonulása. Zalamegye 
alispánjától már megérkezett az alsólendvai fő­
szolgabírói hivatalhoz a honvédelmi miniszternek 
ama rendelete, amely a legutóbb besorozott 19 
éves katonaköteleseket fegyveres szolgálatra hivja 
be. Ennek a korosztálynak augusztus elsején kell 
bevonulnia. A bevonulást ezúttal nem falragasz 
utján fogják publikálni, hanem mindenki névre 
szóló behivót kap.

— A dunántúli egyházkerület közgyű­
lése. A dunántúli evang egyházkerület augusztus 
23-án tartja rendes közgyűlését Nagykanizsán. 
Ez alkalomból a városba érkezik Gy u r á t z  Fe­
renc evang. püspök, Berz-senyi  Jenő főrend, 
az egyházkerület fögondnoka. továbbá az egész 
Dunántul evangélikusainak minden előkelősége. 
A gyűlés nagyfontosságunak Ígérkezik,* mert a 
kerület nagyérdemű püspöke, Gyurátz Ferenci 
meg fogja ismételni abbeli szándékát, hogy nyu­
galomba vonul. Tavaly is előterjesztette ebbeli 
óhajtását, de akkor hívei kérésére és a háborúra 
való tekintettel maradt. Most azonban eltökélt 
szándéka, hogy a püspöki méltósággal járó terhes 
munkájának vitelétől végleges felmentést kér. A 
közgyűlés valószínűleg ismételten maradásra fogja 
kérni a kiváló főpapot.

— Kitüntetés. A katonai rendeleti köz­
lönyben olvassuk, hogy Őfelsége a király V i d a 
István címzetes őrmestert, csentevölgyi lakóst, 
hűséges szolgálatai elismeréséül a vitézségi érem 
szalagján a koronás ezüst érdemkereszttel tün­
tette ki.

— Személyi hír. B e r t a l a n  Pál zala­
egerszegi pénzügyi számtanácsos e hó 14-étól 
17-éig városunkban tartózkodott s a helybeli ni. 
kir. adóhivatalban hivatalvizsgálatot tartott.

—■ Orosz fogságban. Az Est vasárnapi 
számában közel másfélhasábnyi nevet közöl, 
csupa magyar katona nevét, kik a júniusi orosz 
offenziva során kerültek orosz fogságba és most 
adhattak orosz fü.dröl eisö életjeit. A terjedelmes 
névsor egy csoportját a Keresztény Ifjúsági Egye­
sületek kicwi titkára utján kapta „Az Est" és 
pedig a Kiewen legutóbb scbesületlenüi átutazott 
magyar hadifoglyokról. E nevek között van többek 
között Wor t t nan  Samu alsólendvai kereskedő 
is, aki mint a 20. népfölkelő-ezred főhadnagya 
került orosz fogságba.
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— Hírek a színházból. Rácz Dezső szín­
társulata a legközelebbi héten is több nagysikerű 
újdonságot fog bemutatni. A heti műsort itt adjuk:

Ma, vasárnap két előadás lesz. Délután 4 
órakor félhelyárakkal a „Tiszavirág", este a 
„Mágnás Miska* operett megy másodszor. Hétfőn 
nem lesz előadás. Kadden: „Tímár Liza," színmű. 
Szerdán: „Szybill." Csütörtökön: „Van-e babája," 
vígjáték. Pénteken: „Zsuzsi kisasszony." Szom­
baton : Nagy kabaré-előadás, szigorúan fehér mű­
sorral. Vasárnap este: „János vitéz," operett.

A társulat augusztus 6-áig marad károsunk­
ban. Mivel a jelenlegi bérletek a 12-ik előadás 
után, a jövő hét szerdáján lejárnak, J enőfy Jenő 
titkár újabb 6 előadásra bérletet fog gyűjteni. A j 
hat bérletszelvény ára 12 korona lesz. A titkár 
kéri a bérlőközönséget, hogy csütörtökig a szín­
házi pénztárnál jelentsék ki, hogy a további hat * 
előadáshoz reflektálnak-e eddigi helyeikre, vagy 
sem. A hat újabb előadáson is majdnem kizárólag 
újdonságokat ad a társulat. Amint a közönség is 
meggyőződhetett, a társulat megérdemli a leg­
melegebb támogatásunkat is, hisszük tehát, hogy 
ez újabb hat előadáshoz is sokan fognak bérelni.

— A gabona maximális ára. A kormány 
rendeletet adott ki, melyben megállapította a 
gabonaárakat. Az árakat két időszak szerint álla­
pították meg: a julius 16-tól december 15-ig 
terjedő időre és a december 15-ike utáni időre.

A Dunántúlon ezek a maximális árak:
búza 41 *50 K és 37 50 K
rozs s kétszeres 34 — K és 31 — K
árpa 33 — K és 30 — K
Az egész országra egyenlően megállapítva:
sörárpa 42 — K és 38 — K
zab 40-— K és 37 — K
köles 40 — K és 40 — K
A maximális ár a búzánál 76 kg., a rozs- j 

nál 71 kg. sulyminóségre, árpánál és zabnál I 
sulyminőségre való tekintet nélkül az egészséges 
minőségre vonatkozik Ha a sulyminöség nagyobb, 
a búzánál 78kg.*ig 20 fillérrel, ezen felül 81 kg.-ig 
15 fiőerrel emelkedik kilónként az ár. Viszont ha i 
a sulyminöség 76 kg.-nál kisebb, 63 kg.-ig 20 
fii érre!, ezen aiu; 71 kg.-ig 30 fillérrel csökken 
ki ónként az ár.

— Egy zalamegyei huszárőrnagy ön­
gyilkossága. Zaiavármegye egyik igen teMiitélves 
zsentri-csaiadjának, a várbogyai Bogyny-csal.id- 
nak mély gyásza van. Bo g y a y  Jenő cs. és kir. 
kamarás, huszárőrnagy, zalamegyei nagybirtokos 
Nagyváradon föbelotte magát. Zaiavármegye úri 
köreiben mindenütt'is:;u-rték a daliás, szimpatikus 
őrnagyot s igy haiá hirc nagy részvétet keltett. 
Bogyay Nagyváradon .i huszár-pótkeret parancs­
noka vtflt. A legboidi'gabb családi körből, a zala­
megyei h.'.laspusztai birtokáról szóiitotra el a há­
ború s csakhamar a frontra került s több magas 
kitüntetést szerzett. Nemrég a bukovinai fronton 
megsebesült s bár sebe négy hét alatt begyógyult, 
az őrnagy nem lett egészséges. Erős neuraszté­
niában szenvedett. Valószinüleg emiatt is vetett 
véget életének. A Bogyay-család zalamegyei csa­
ládi sírboltjában fogják örök nyugovóra helyezni.

— A fölmentések megszorítása. A ka­
tonai fölmentések körül a legutóbbi napokban 
újabb disputa támadt. A képviselőház adóvitája 
adta meg erre a lökést azzal, hogy Farkas  Pál 
képviselő a fölmentettek megadóztatásának tervét 
vetette fö'. Ezután napirendre került újból a föl­
mentések ügye. A közvélemény egyrésze a föl­
mentettek behívását sürgette, más oldalról pedig 
azt hangoztatták, hogv a fölmentéseket a legszű­
kebb korlátok közé kell szorítani. Hiteles helyről 
eredő információnk az, hogy a kormány foglal­
kozik a fölmentések megszorításával. A kormány 
álláspontja általában az, hogy a katonai fölmen­
tések határa immár betelt és újabb fölmentést 
nem engedélyez. Csak a legritkább esetekben, 
az igazi nélkülözhetetlenség bizonyításával szem­
ben tesz a kormány az újabb kérvények elbírá­
lásával kivételt, de itt is fönnáll az az elv, hogy 
csak az idősebb népfölkelőkről lehet szó. Itt az 
első hat fiatal évfolyamból senki sem menthető 
föl; 24 éven alul nincs többé fölmentés. Ami a 
fölmentettek behívását illeti, eszerint egyel5re 
nincsen intézkedés.

— Háztartási fémtárgyak rekvirálása.
Csak a napokban jelent meg a fölhívás, mely a 
háztartási fémtárgyak önkéntes felajánlására hívta 
fel a közönséget, mivel a hadseregnek fémre van 
szüksége s a varoshoz már megerkezett a hon­
védelmi miniszter rendekre is, mely az összes 1 
háztartási fémtárgyakat hadicélra igénybevettnek 
jelenti ki. A rendelet szerint julius 18-án kezdték 
meg a háztartások, háztulajdonosok, szállodák, 
vendéglők, kereskedők, kávéházak, egyesületek, 
kórházak, szanatóriumok birtokában levő vörös­
rézből, nikkelből és ónból készült háztartási cikkek 
legnagyobb részének rekvirálását. A kereskedőktől 
a készlet egyharmadát rekvirálják. A rendelet rész­
letesen felsorolja azokat a tárgyakat, amiket fel­
tétlenül rekvirálnaks intézkedik a nélkülözhetetlen 
cikkek pótlásáról is. A rekvirálásig a fémgyüjtő 
helyeken önként is át lehet adni az egyes fém­
tárgyakat a megállapított térítési dijakért. Aki a 
rekvirálás elől egyes tárgyakat elrejt vagy eltitkol, 
két hónapig terjedhető fogházzal és 600 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel büntethető. Alsólendván 
Ma r t o n  Kálmán vaskereskedö cégnél váltják be 
a fémtárgyakat.

— Mértékhitelesités. A múlt héten a nagy- 
kanizsai állami mértékhitelesitő az időszaki mer- 
tékhitelesitést végezte városunkban. A hét elején 
az alsúlendvai kereskedők mindenféle mérlegeit 
és mértékeit hitelesítették. Csütörtökön délciőtt 
Csentevölgy és Feisölakos községekben, délután 
pedig Zalagyertyános, Lendvahosszufaiu és Alsó- 
lakos községekben volt hitelesítés. Pénteken az 
alsólendvai hordójelró hivatalt vizsgálta meg az 
állami mértékhitelesitő.

— A harangok átadása. A pozsonyi cs’ 
és kir. katonai parancsnoksag a szombathelyi 
egyházmegyei hivatalhoz átiratot intézett, amely­
ben köz i, hogy egy meghatalmazott közege fog 
a pozsonyi katonai parancsnoksági területen lévő 
plébánosoknál megje'enni, hogy azokkal egyet­
értve a levételre kerülő harangok azonosságát a 
hivatalos harangje.yzék alapjan megá lapiisa. A 
harangokat a katonai parancsnoksag számával 
látják el, illetve jelölik meg. Bármiképen tötténik 
a harang levéteie, az esetleg okozott építési káro* 
helyreállításáról a katonai parancsnokság fog j 
gondoskodni. A harangok sutyának lemérese és i 
ezzei a jegyzőkönyv felvétele a legközelebb fekvő ! 
vasúti mérlegnél történhetik a legcélszerűbben. A 
harangérc térítési összegének kifizetését a mázsa- j 
lás megtörténte után a jegyzőkönyv alapjan a 
katonai parancsnokság építési osztagának pénz­
tára eszközli, amelyhez az összeg utalványozása 
céljából a katonai pénztárak szabályzata érte mé­
hen bclyegtelen nyugtát ke:: előzetesen kiállítani, j

— Ismeretlen katonák fényképei. A 
hadsereg kíséretében ismeretlenül elhalt Katonai , 
és polgári egyének hetedik fényképcsoportja az 
alsólendvai főszolgabírói hivatalhoz megérkezett. 
A fényképek a hivatalos órák alatt bárki által 
megtekinthetők

Az izr. ünnepekre
ajánlok
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— Uj rend a lisztjegyek körül. A liszt­
vásárlás körül a múlt hét óta uj rend lépett életbe. 
Az eddigi lisztutalványok többé nem lesznek ér­
vényesek, hanem minden hét elején uj utalványt 
kell váltani, mely mindig hét napra szól. A liszt­
utalványokat a városházán adják ki, még pedig 
minden hétfőn délelőtt 8 órától 12 óráig. Az elöl­
járóság kéri a "közönséget, hogy tekintve a jegyzői 
iroda nagy elfpglaitságát, csakis ebben az idő­
pontban jeientkezzenek lisztutalványért.

— Betiltott állatvásár. A Letenyén f. hó 
29-én megtartandó országos vásárra a hasított 
körmii állatok felhajtása betiltatott.

— Maximálták az uj liszt árát is. Teg­
nap jelent meg az uj kormányrendelet az uj liszt­
árakról. Az egyes árak Zaíamegyébcn méter- 
mázsánkint a következők lesznek: Finom ;észta- 
liszt és dara 95 K 50 fiil, főzőliszt 59 K 50 fii!., 
kenyérliszt 41 K 47 fi!l.f rozsliszt 45 K 85 fillér.

— Október elsején megdrágul a posta. 
Október elsején a postai cikkek is megdrágulnak. 
Hir szerint a levélportó az eddigi 10 fill helyett 
15 fillér, a levelezőlap portó 8 fillér lesz. Fel­
emelik ezenkívül a távirati dijat is, még pedig az 
eddigi szavankénti 6 fillérről 8 fillérre.

— Orosz íogoly holtteste a Murában. 
Csütörtökön Muraszerdahély község hatarában 
két kis leány egy orosz fogoly holttestét huzta 
ki a Mura vizéből. A muszkának csak egyik iábán 
volt cipó s a kabát is hiányzott róla. Mintegy 2 
hétig lehetett a vízben Hogy milyen körülményé^ 
között került az illető a vi/be, még nem tudják

— Halálos esés a fáról. Dóm a József 
tüskeszeri liu játék közben felmászott az udva­
rukon levő sziivafára. Egyszerre elvesztette az 
egyensúlyt és lezuhant. Azonnal szörnyethalt. Az 
esetet bejelentették az alsólendvai föszoigabirói 
hivatalnak.

--  A „Nö* feminista folyóirat legújabb 
száma különösen a neveléssel foglalkozó körök 
érdeklődésére számíthat. A polgári iskolai reform­
ról a Itányneveiéssei kapcsolatosan érdekes fej­
tegetés jelent meg a lapban. Hacker Boriska: 
„Háború és iskola" címen követei iskolarefor­
mokat. Szegvári Sándorné az ifjúság védekezé­
séről irt. Ovidamoson sveditó egy feledésbe ment 
békekongresszusra hívja fel a figyelmet. Cikkében 
Hugó Vidor nagy francia Írónak szerepléséről 
van szó. Szende Pál cikke a legértékesebb mun­
kák egyike; széies látókörű fejtegetései mezeit 
számszerű adatokkal bizonvitja be, hogy a dol­
gozó nő, a vagyonnal rendelkező c:s a vagyontalan 
nő is miiyen egyforma ménekben veszt ki részét 
az ország terheinek viseléséből, anélkül, hogy 
egyforma elbánásban részesüme. A magas színvo­
nalú iap júliusi szama va;óban a legnagyobb 
érdeklődésre tarthat igényt. Előfizetési ára fél­
évre 250 kor. Mutatványszámot készséggel küld 
a lap kiadóhivata a : Budapest, V., Maria Va- 
léria-u. 12.

— Gabona- és lisztrekvlráiás a k a to ­
naság részére. A vármegye alispánjához ren­
delet érkezett, a melyben arról értesítik, hogy 
legközelebb katonai kitendeitségek érkeznek, akik 
a vármegye területén a múlt évi termésbői meg­
maradt feleslegeket a katonaság számára rekvi- 
rálni fogják. A kirendeltségeknek mindenütt, mal­
mokban, kereskedésekben, magánháztartásokban 
is jogukban áll a rekvirálás, amihez a poigári 
hatóság is segitőkezet nyújt nekik.

— Egy veszedelmes ember szökése. — 
Néhány napig egy veszedelmes ember garázdál­
kodott járásunkban. Az ii'ető, aki állítólag egy 
bánokszentgvörgyi cigánnyal azonos, járásunk 
több községében megfordult, végigjárta a házakat 
s ahol nem taláit senkit otthon, onnan minden 
elvihető; ellopott, másutt pénzt követelt és ha 
nem kapott, revolvert rántott és azzal támadt az 
ii.etökre, akik ijrdtükben átadták neki a pénzü­
ket. Hasonló dolgokat követe t el Radamos.Szécsi- 
szentlászló, Jakabfa és Kebelcszentmárton köz­
ségekben s néhány napig ál.ardó rettegésben 
tartotta a környék népét ané küi, hogy a hatóság 
ártalmatlanná tudta volna termi. Egyik nap a 
mumóri csárdában ivott az illető, ott Höhn Béla 
lentit körjegyző e fogta s át akarta adni a lentii 
csendőrőrsnek. de a haramia revolverből kétszer 
a jegyzőre Jött és megszökött. A lövések szeren­
csére nem találtak. Az esetnek csakhamar hire 
ment a vidéken s másnap Kebeleszentmárton 
községben a nép maga fogta el a zsiványt, akit 
azután megkötözve adtak át a lendvavásárhelyi
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csendőrőrsnek. Egy nappal utóbb a lendvavásár-
helyi csendőrőrmester es egy népfelkelő a cigányt 
megvasalva Szécsiszentiászlóra kisérték, hogy ott 
nyomozzanak vele. A községben a haramia egy 
óvatlan pillanatban, kezén a bilinccsel, megszö­
kött. Azóta nyoma veszett. Most az egész vidék 
csendőrsége nyomoz utana, de mindeddig nem 
tudtak a nyomára akadni.

Az „ÉLET“ szépirodalmi és művészeti hetilap 
(szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a kővetkező 
tartalommal jelent meg: a. j .: A jászóvári prépost; Takacs 
Edith: Foglyok (vers); Garay Anna: Viszontlátás (vers); 
Zsoldos László: Jolán panaszkodik (elbeszéiés); Kadar 
Lehel: A nagy-hatalom (regény); dr. Csák Zoltán : A jö­
vendő diplomáciája ; Szira Béla : Virradás (elbeszélés), to­
vábbá : Kultúra, Hétröl-hétre, Szerkesztői üzenetek. A kitűnő 
lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztő­
ség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut 15. Előfize­
tési ár félévre 10 korona. Mutatványszámot ingyen küld 
a kiadóhivatal.

— Uj 10 koronás bankjegyek. Az osztrák­
magyar bank 10 koronára szóló és 1915. évi 
január hó 2-áról keltezett uj bankjegyeket bocsátott 
ki, amelyeket budapesti és bécsi főintézeteinél, 
valamint összes fiókintézeteinél 1916. évi julius 
hó 24-én fogja kiadni. A most forgalomban levő 
10 koronára szóló és 1904. január hó 2-áról kelte­
zett bankjegyek behívására és bevonására vonat­
kozó határozatokat annak idején külön hirdet­
ményben fogják közzélenni.

— Vaskilincs. Az épületek, lakások réz­
zárjait rekvirálják. A kereskedelemügyi miniszter 
előbb azonban megfelelő vasszerkezetröl gondos­
kodik. Olyanról, mely a rézki1 in eset pótolja s 
kicseréléséhez szakértő közreműködése nem szük­
séges. Ilyen kilincsszerkezetre pályázatot hirdet. 
A páiyadij 10 ezer, majd 6 —4 — 2 ezer korona. 
A kilincsszerkezetnek lehetőleg olcsónak s egy­
szerűnek kell lennie.

— Nem lesz többé lórekvirálás. A hoa- 
védeimi miniszter értesítette a vármegyét, hogy 
a hadügyminiszterrel egyetértőén elhatározta.hogy 
a katonaságnak szükséges iovak a jövőben első­
sorban szabad kézből való bevásárlás utján szerez­
tessenek be. Ily bevásárlásokkal katonai bizott­
ságok lesznek megbízva és felhatalmazzák őket 
a nyilvántartó lappal ellátott lovak bevásárlására 
is. A katonai parancsnokságok az ilyen vásárlások 
idejét és helyét a közigazgatási hatóságokkal 
eiöre közölni fogják.

— Liszt helyett patkányméreggel főzött.
özv. W i rt h Jánosné hosszuvöigyi lakos birtokán 
aratók dolgoztak. Wirthné ebédfőzés közben egy 
papírzacskót vett le a szekrény tetejéről és igy 
szólt a kis leányához: „Teszek a rántásba egy 
kis finomlisztet, hogy ne legyen az aratóknak 
olyan háborús kosztjuk!“ Később Wirthné meg­
kóstolta az ételt s keserűnek találta, mire a leá­
nyával is megkóstoltatta. Mindketten csakhamar 
rosszul lettek s Wirthné pár óra múlva meghalt. 
Kiderült, hogy a zacskóban patkányméreg volt 
s Wirthné azt nézte finom lisztnek. A kisleányt 
talán meg lehet menteni.

— A népfelkelő tragédiája. Ko l l á r  
József cserszegtomaji lakos, népfelkelő szabad­
ságon volt a falujában s kedden utazott vissza 
az ezredéhez Pilsenbe. Tűrje állomáson kiszállta 
vonatból, hogy a vasúti vendéglőben egy pohár 
bort igyék. Alig ért be a vendéglőbe, a vonat 
elindult. Kollár a vonat után futott, fel akart 
ugrani az egyik kocsi lépcsőjére, de a kerekek 
alá került, melyek agyongázoltákj-a szerencsétlen 
embert.

— Elgázolta a vonat. Hétfőn délután a 
nagykanizsai szeszgyár melleit egy borzalmasan 
összeroncsolt holttestet találtak a vasúti síneken. 
Kiderült, hogy az illető Flummer Miklós 71 éves 
városi szegénnyel azonos, akit a Bécs felől ér­
kező vonat gázolt el. Flummer valószínűleg élet- 
untságból a vonat elé feküdt.

— A Társaság. Dobay István hetilapjának c heti 
száma is változatos, gazdag tartalommal jelent meg. Szép­
irodalmi tartalmából kiemeljük Tevely Mihály most befe­
jeződő elbeszélését, N. Zemplényi Klára novelláját, továbbá 
Somlyó Zoltán és Keblovszky Lajos verseit. Versek címmel 
érdekes cikket irt Körmendy Viktor a legfrisebb iirai ter­
mésről, mig Lyka Károly Barta Ernő litográfiáiról ir színes 
ismertetést. A rajzok közül kettőt illusztrációban is bemutat 
az újság, mely ezúttal is tele van aktuális és érdekes fotográ­
fiákkal és eredeti harctéri fölvételekkel. A Társaság elő­
fizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyed évre 
5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, Dunapalota.

■— Lezuhant a kazalról. Benczik József 
kiskanizsai lakós Barta László portáján a szalmát 
segítette kazalba rakni. Munka közben három 
méter magasból lebukott, fejtetőre esett s azonnal 
meghalt.

ALSOLENDVAI HÍRADÓ

— Az Est elintézi a panaszokat. Érdekes 
cikk jelent meg Az Est jumus 27-iki számáb. :. 
Borsodmegye főispánja hivatalos aktában vá a- 
szoit egy leve.re, melyet panaszos, szegény 
asszony irt Az Est-nek hadisegélye dolgában. 
Az Est az ilyen leveleket nem hagy elintézetlenül 
felgyűlni, hanem rögtön az illetékes hatóságokhoz 
juttatja, azokhoz, akik orvosolhatják a felszólaló 
panaszát. Sok szegény emberen segít igy, sok 
jogtalanságot orvosol, igazi barátja a népnek és 
mar ezért is érthető népszerűsége, amilyennel 
magyar lap meg nem dicsekedhetett. Százával 
kapja minden nap a kérdezősködő és panaszkodó 
tévéiekét. Minden arra érdemes levelet elintéz, 
óriási társadalmi munkát végez amellett, hogy 
olyan újságot is ad, amelynek megbízhatósága, 
hírszolgálata, értesüitsége és irodalmi színvonala 
a legelső.

Az alsólendvai kir. járásbiróságtól.

VASARNAP, JULIUS 23.

Erős goromba kenderfonálból f a- 
csatos, 145 cm. hosszú, 1000 
darabonként az előrehaladott 
idény miatt 50 korona minimá­
lis áron, a készlet erejéig ab Győr, 
minden kötelezettség nélkül. —

Singer Mór W. Özv. és Fia
kender- és jutaáruk, linóleum gyári raktára 

Perzsa-szőnyegek közvetlen behozatala
GYŐR, dr. Kovács Pál-utca(Tejfeles utca) l.sz.

1931/1916. szám.

HIRDETMÉNY.
Az alsólendvai kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy az állítólag elveszett kö­
vetkező okirat: K iss Á gnes névre szóló 
11681 XXX—81. számú, az .Alsólendvai 
Takarékpénztár, által 1400 korona betéti 
összegről 1916. január hó 27. napján ki­
állított takarékbetéti könyv megsemmisítése 
iránt az eljárást Kiss Ágnes alsólakosi lakos 
kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva fel­
hívja az említett okirat birtokosát, hogy a 
jelen hirdetménynek a Budapesti Közlöny­
ben történt harmadszori beiktatását követő ; 
naptól számított egy év alatt mutassa be, 
mert ellenkező esetben a biróság azt a jelzett 
határidő letelte után a folyamodó újabb ké- I 
relmére semmisnek'fogja nyilvánítani.

Alsólendva, 1916. évi julius hó 13.
Balázs s. k.
kir. aljárásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Németh s. k.

s. hiv. tisztviselő-

6050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a
KAISER- fé l e  Mell-Karamella

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, elnválká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

lasználhatók. 
Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor

gyógyszertárában.
180-145

ellen legbiztosabban

MILLIÓK 16-iksf™ 
KÖNYVE AífiKliK

A legújabb, most megjelent füzet:

Zola Emil:

„NANTAS."
Az igen tisztelt Jegyző urak b. figyelmébe 
: :  ajánlom, hogy a hivatalosan előirt : :

felm entési javaslatok

Kéthetenkint egy teljes regény jelenik meg!
Minden szám kapható BALKÁNYI ERNŐ könyv- 
kereskedésében Alsólendván. Ára 30 fillér.

nálam elkészültek s bármily mennyiségben 
kaphatók. — BALKÁNYI ERNŐ, Alsólendva.

jutányosán felvétetnek 
fi 111 L I C l C o C I \  e lap kiadóhivatalaban

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, 
China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók
■ a

M a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. javítások szakszerűen végeztetnek 1
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Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.
ipar és kereskedelem Előfizetőink 

ingyenes hirdetési

HELYBELIEK:

ARCHEUL JÜZSLF upitész, opitcsi vállalkozó. 
Elvállal épitci ii'rvek készítését, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adasat.
BADEK HEHMAN cipész. Kész eipuk raktára. 
BLAÜ SÁNDOU vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU és BARTOS röfüsáru- és készruha-üzlete. 
Nagy raktár uri-dival cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Föut, 1 ivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

EKMÉNY1 JÁNOS babsiltö rs mézesknláesos. 
EPPINGER >AML" téglagyáros és góanmlomlulajd. 

KEKKNCZY JÓZ'-EE vendéglős.
FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és 

vegyesárukereskedése.
FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. _ 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főül.
GOMBOST és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norínbergi-, üveg- és porezcllán-ái'U ke tüskédé se­

ri RÓSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre ájL

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
Özv. OÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-uica

Özv. GREGORENCSicS JOZSEFNÉ szikviz- 
gyára, A1 só-utca.

GER1CS JÁNOS vegycskeresketíése, sajtár-, szita- 
és kézikosarak raktára, szeszes italok kismériek- 

beni eLdnsa, a vasútállomás átellenében.
HEG EDI CS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos.
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 
LEVASH S I EftENC épitési vállalkozó. 

LEVAS1CS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
met (Alsólendva, Fóut, Arnstein-üzlet átellenében). 
Készít a legjutányosabb árak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.
MAY EK ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

china -ezüst árukban.
y •.[ REU FERENC szobafestő és mázoló.

\ KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választok vas- és vasalásokban. Varrógép-,gazdasági 

g»*p-, szén-, cement- és maiomkö-raktár.
NELIiALEK ANDKAS „Korona* nngyvendéglüje 

NÉMETH PÁL cpüiet- és géplakatos.
POLLAK LÁZÁR imgykero-rkedö. Dohány és 

szivar nagy-áruda.
PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főúton. 
SÍPOS DANIÉI, elsőrendű uriszaoó (Föut). 

SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.
SGHAFFHAüSER ENDRE mechanikus.

Elvállalja varrógépek es kerékpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkercskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkercskedése 
a vasúti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

TIVADAR FERENC vas- és füszerkir- skedése. 
TAKÁTS FERENC Z a . t 

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 
Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- es 
cement-raktára és cement-áru készitése.

TOMKA GYÖRGY vas* és füszerkereskedése
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlöoltvá- 

nyokat a legjobb fajokban.
WORTMAN RENG rőfös- és divatáru kereskedése.
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése ésTip-Top- 

féle cipó raktára
WALTERSDORFER ADOLF mészáros. 
WOLFSOHN HENRIK központi kávés.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvaliosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY ^sesztreg-paraszai gőzmalma. 
DOMA JOZSLF vendéglős Lendvavásárhely 

DZSUfíÁN JÁNOS vendéglős Als< lakos. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg. 
FRANKO ANTAL Ncmdeglöje Búntornya. 

FÜRSI  ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royai“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FR1EDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

_GIDER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
GAAL SÁNDOR molnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya. 
HORVÁTH MARTON bádogosmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömölfc. 
HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyílt ven­
déglője és vegyeskereskedése Nagvpaiinán.

özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vend églős Alsómorác (Vas-m.J 
KOLLER JrtNQS vegyeskereskedő Göntérhaza 

KEMÉNY MÓR kávéiiáza Mu raszombat
KOHN L1POT mész-, cement- es deszka-nagy- I
kereskedése. Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva­
hosszufalu.

KOSA FERENC cipész Nemesnép.
LŐVE NYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHEK JÓZSEF kereskedő Zalnbnksa 
MILHOFER TESTVEREK vegyeakeraíkedése

Lendvavásárhely.
MOSONYI SÁNDOR kereskedése Restnek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszcrdahelt 

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszimárion 
NEMETH ISTVÁN cserepes-in. es tetőfedő Résznek 
POLKÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester 

Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor 
p. Felsökirályfalva

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Znlabaksán. 
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
RE1NER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REVERENCS1CS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamoa.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka­

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek, 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 
TURNAUER BoLA kereskedő és vendéglős Murarév 
TOKA LAJOS mümalma s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

„VADÁSZKÜRT" nagyszálloda Budapest. 
VADNAY GÁBOR bognár Leliövahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.
WAI.TERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest. 
WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

■ H n o H H B a a B H B a a  »

figyelmükbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, cim- 

nyom ással vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk!
A most folyó világháborúnak való­
sággal szenzációját képezi az a 
folyóirat, melv 32 oldal terjede­
lemben, gyönvörü illusztrációkkal
40 fillér A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Érdekfeszitő olvasmányok!

Éli
Mesésen olcsó árért!

címmel jelenik meg. Minden füzet 
a háború eseményein kivül a há­
ború humorát is közli. Minden 
számban egy nagy műmelléklet!

Egv-egv füzet ára csak 40 f i l lé r !  40 fillér
A füzetek aJandoan kaphatok BALKÁNYI LRNÖ könyvkereskedésében A lsó lendván. —  ------- ------ ■

Nyomatott Balkányi Lrnő könyvnyomdájában Alsólendván.


